

九江一中 开展心理健康课程送教活动

3月7日,张放心理健康教育名师工作室送教团队走进共青城市宽高实验学校,开展送教活动。工作室成员、九江一中专职心理老师黄朝莉为该校初中二年级学生带来了一堂心理健康课《当愤怒来敲门》。

在播放一段精彩的电影片段后,黄朝莉老师通过“愤怒的真相”“我的愤怒”“愤怒管理三步曲”三个授课环节,结合生动的案例分析,引导同学们科学认识“愤怒”的成因,正确管理愤怒的情绪。黄老师指出,愤怒只是日常生活中一种常见的情绪,当愤怒发生时,一定要让自己冷静下来,减少愤怒情绪对自己的负面影响,让正面情绪为成长赋能。

课后,参与活动的教师围绕课程展开了交流。

(陈翀)

市同文中学 举办结核病防治知识讲座

3月4日,市同文中学联合市疾病预防控制中心在同文报告厅举办结核病防治知识讲座。学校负责人参加活动,并向主讲嘉宾颁发证书。

市疾病预防控制中心结防科健康宣讲员陈群结合最新统计数据与案例,介绍了结核病的传播途径、危害及防控要点,要求同学们将从自身做起,践行健康生活方式。讲座还设置了有奖问答环节,同学们踊跃参与,结合自己生活中遇到的问题提问,陈群一一解答,现场气氛热烈。

(张欣)

市田家炳实验中学 为校园植物亮明“身份牌”

3月10日,市田家炳实验中学第二党支部开展“值此新绿,‘牌’亮校园”主题党日活动,为校园植物亮明“身份牌”,开展护绿护苗行动,彰显党员教师的责任担当。

活动中,党员教师手持精心设计的植物标识牌,为柚树、橘树、红叶李、樟树、竹子等20余种校园植物挂牌。党员教师还向同学们耐心地讲解每种植物的特点、生长习性以及养护要点,大家认真聆听,不时提出问题。

(柯丹青)

市七中 开展德育主题教育

3月10日,市七中八(4)中队开展“向阳而生,逐光而行”德育主题教育,营造团结互助的良好氛围,让同学们深切感受集体的关怀与温暖。

伴随着雄壮的国歌,五星红旗冉冉升起,师生们集体行注目礼。八(4)中队余芊同学作了《向阳而生,逐光而行》主题演讲,鼓励同学们用积极向上的人生态度,心怀希望,奋勇逐光,直面学习和生活中遭遇的困难与挑战,积极主动地探寻解决之道,朝着梦想大步迈进。中队全体同学还带来了《Record》合唱及舞蹈展示,活力四射的舞蹈和优美的旋律展现了同学们追求梦想过程中的坚韧和勇气。

(刘红云)

柴桑区二中 “青蓝”携手促成长

3月4日,柴桑区二中召开2025年春季开学第一次“毓青班”班会。学校相关负责人、全体“毓青班”学员以及“青蓝工程”导师参加。

会议对学校“青蓝工程”和“毓青班”的工作提出要求,强调了青年教师手写教案、参与集体备课的重要性,倡导所有学员通过参加各级培训、比赛和论文撰写、课题研究等,提升自身专业素养。

会议指出,“青蓝工程”导师是学校教育教学发展的中坚力量,是青年教师成长的“引路人”,要做到三个“真”:真传道,传递教育情怀;真解惑,主动走进徒弟课堂;真共研,与青年教师结成“学习共同体”。青年教师要以“空杯心态”求学,虚心请教;以“破茧勇气”实践,尝试新方法;以“扎根精神”沉淀,坚持写教学反思,实现从“经验型”教师向“专家型”教师蜕变。

(冯媛媛)

都昌县二中 追光读书会开讲

3月4日,都昌县二中举行追光读书会第三场活动。

此次读书会由语文教研组长段若飞老师主讲,带领高一学生一同走进史铁生的《病隙碎笔》,在字里行间感受生命的厚重与坚韧。史铁生在年轻时就双腿瘫痪,后来又患肾病并发展到尿毒症,靠着每周3次透析维持生命。然而,正是这样的苦难经历,让史铁生对生命有着超乎常人的深刻理解。他在病榻之上,用文字书写着对生命的热爱和对人生的思考,他的每一个字都饱含着对生活的执着与希望。

最后,段老师分享了自己的读书感悟:面对苦难要勇敢面对,活出自己的风采。

(吴娟)

德安县二幼 聚焦团讨策略 赋能幼儿成长

3月10日,德安县二幼邀请杭州“小天使”生生课程资深培训师芦静茹老师来园,开展“聚焦团讨策略,赋能幼儿成长——课程多样化活动实践策略”主题培训活动,为教师们提供了一个学习与交流的平台,助力提升教育能力和水平。

芦静茹老师紧扣幼儿团讨活动的意义、开展方式以及关键技巧,深入剖析了团讨活动对幼儿语言发展、思维拓展、社交能力提升的重要意义,分享了精准把握幼儿兴趣的经验,介绍了促进幼儿互动交流的技巧,帮助大家掌握团讨活动的组织与实施策略。

(伍彩云)

践行雷锋精神 汲取榜样力量

九江科技中专

连日来,九江科技中专团委以“雷锋精神代代传,青春奉献勇担当”为主题,开展形式多样、内容丰富的“学雷锋”实践活动,激励广大学子在奉献中成长,为构建和谐社会贡献青春力量。

学校开展主题团课,团支书生动讲述雷锋的生平故事、成长经历和感人事迹。在讨论环节,同学们结合自身经历分享感悟,从不同角度阐述对雷锋精神的理解。同时,学校开展“雷锋精神代代传”作品征集活动,同学们充分发挥创造力,用手抄报、黑板报、漫画等形式展现雷锋精神。各系开展校园志愿服务活动:工程管理系的同学们走进图书馆,进行全面整理;机电工程系的同学们来到学校食堂,打扫卫生;信息技术系组织师生来到实训楼擦拭设备。

学校师生还走进社区,开展志愿服务。公共管理系党支部带领党员教师、青年团员等走进龙门村委会,分组清扫街道垃圾,认真清理卫生死角;公共管理系团支部开展“保护母亲河,争做河小青”活动,志愿者来到

龙门公园,仔细清理街边绿化带和河道边的垃圾。全国劳动模范、全国三八红旗手马小立带领师生代表前往伤残军属家中,帮助打扫卫生,擦拭家具。

(李敏龙)

九江实验中学

今年3月5日是第62个“学雷锋纪念日”,也是第26个“中国青年志愿者服务日”。九江实验中学团委组织少先队员、共青团员开展“争当时代先锋,弘扬雷锋精神”主题团日活动,专题讲座、经典诵读、实践感悟等活动环节,引导同学们在沉浸式体验中感受到了榜样力量,厚植家国情怀。

活动中,团委胡老师通过珍贵的历史影像和生动的案例,详细介绍了雷锋同志的生平事迹。“雷锋精神是永恒的,新时代更需要把崇高的理想信念转化为具体行动。”胡老师结合冬奥志愿者、抗疫逆行者等当代先进人物事迹,深刻阐释了雷锋精神。

各中队辅导员还发布了“雷锋行动月”实践清单,

从“校园护绿使者”到“社区志愿服务”,从“图书整理归档”到“食堂秩序维护”,共有十余个志愿服务项目,并向全体同学发出倡议:“我们要做雷锋精神的种子,学雷锋不只3月5日!应该是365天!”

(胡锦春)

德安县一小

2月至3月,德安县一小开展形式多样、内容丰富的学雷锋活动,引导同学们践行雷锋精神,增强社会责任感和奉献精神。

各班开展了“传承红色基因,践行雷锋精神”主题班会。班主任通过讲述雷锋故事,播放雷锋纪录片,组织讨论等形式,介绍雷锋的生平事迹和雷锋精神的时代内涵。同学们积极发言,分享自己对雷锋精神的理解和感悟,纷纷表示要以雷锋为榜样,在学习和生活中传承雷锋精神。

同学们还走进社区,打扫卫生、捡拾垃圾,以实际行动践行雷锋精神。

(谢雨晨)

市三中 召开春季学期行政工作会议

3月10日,市三中鹤鸣湖校区召开春季学期行政工作会议,围绕教科研发展、教育技术管理、高三备考等工作进行深入交流。校区执行校长,各处室负责人、年级部主任参加。

会议要求,要围绕“管理提效、服务提质、发展提速”目标,重点做好四项工作:强化责任担当,明确岗位职责,主动作为,以师生需求为导向优化服务;狠抓执行落地,细化任务清单,注重细节落实,坚持结果导向;弘扬奉献精神,发挥团队协作优势,干部以身作则,营造积极干事氛围;创新突破发展,加强跨部门沟通协作,探索教育数字化转型路径,推动教学质量再上新台阶。

(袁可)

市双峰小学 种下“快乐树” 呵护“心灵苗”

3月10日,市双峰小学开展以“种棵快乐树”为主题的心理健康教育课,营造健康、快乐、和谐的成长环境。

“快乐是和朋友一起玩耍”“快乐是考试得了满分”“快乐是帮助别人”……课堂上,孩子们争先恐后地分享着自己对快乐的理解。在老师的引导下,孩子们用五彩的画笔,描绘出自己心目中的“快乐树”。有的树上结满了“微笑果实”,有的树上挂满了“友谊之花”,还有的树上缠绕着“梦想藤蔓”……一幅幅充满童趣的画作,展现了孩子们内心对快乐的理解和追求。

课堂上,老师还通过生动有趣的故事、游戏和互动环节,引导孩子们学习如何面对挫折、化解烦恼、保持积极乐观的心态。孩子们表示,要将“快乐树”种在心里,用阳光和雨露浇灌,让它茁壮成长。

(况佳丽)

市长虹小学 健康讲座进校园

3月10日,市长虹小学邀请市一医院心血管内科副主任医师柳万千来校,开展预防心血管病健康讲座。

讲座中,柳万千凭借丰富的临床经验和专业知识,深入浅出地讲解了心血管高危因素,如高血压、高血脂、高血糖、肥胖、吸烟等对人体健康的危害。通过生动的案例分析和直观的图片展示,为同学们提供了实用的健康生活指南。

讲座结束后,医护人员还开展了血压测量和健康咨询活动,并给出专业的健康指导建议。

(江和义)

市中心幼儿园 开展庆“三八”亲子活动

近日,市中心幼儿园开展以“童心暖三月,爱满妇女节”为主题的庆“三八”亲子活动,引导孩子们学会感恩母亲。

各班老师通过生动形象的视频和PPT,向孩子们讲述了妇女节的由来和意义,介绍了女性在社会生活中的重要地位和贡献。各班还特别邀请家长代表讲述自己的职业故事。这些家长有的是医生、教师,有的是警察、社区工作者,她们的故事展示了一个个鲜活的职业女性形象。

“你心中的超级女性是谁,为什么?”在老师的提问下,孩子们踊跃发言。有的说妈妈是最美的超级英雄,有的说奶奶是最勤劳的园丁,还有的说老师是最温暖的太阳……孩子们用稚嫩的语言表达着对身边女性的爱与敬意。

爱不仅要说出来,更要用行动表达。在老师的引导下,孩子们纷纷行动,帮助父母做一些力所能及的家务,扫地、擦桌子、洗碗……在劳动中体会父母的辛苦。

(朱继红)

柴桑区三中 开展“巧手生花·匠心传承”活动

3月8日,柴桑区三中开展“巧手生花·匠心传承”主题剪纸与手工花制作活动,全校女教职工齐聚一堂,用指尖艺术庆祝“三八”妇女节。

学校工会精心筹备,布置了充满温馨的活动场地,准备了各色彩纸、剪刀、胶水以及制作手工花所需的各种材料,录制了剪纸和手工花制作教学视频。活动当天,校园里洋溢着欢乐的气氛。女教职工们放下平日里的教学压力,以饱满的热情投入创作中。剪纸区域,老师们全神贯注,手上的剪刀宛如灵动的燕子在纸张上穿梭。手工花制作区气氛热烈,老师们小心翼翼地插花瓣,细心地缠绕花枝、系上丝带。大家一边制作,一边交流着制作技巧和心得,欢声笑语回荡在整个场地。

(聂银锋)

珍爱生命 安全同行



3月10日,九江小学一年级四班开展了一堂别开生面的春季队会课,以“珍爱生命·安全同行”为主题,邀请课外辅导员、海采瑞游泳俱乐部郭教练讲解防溺水、防中暑、意外伤害急救等安全知识,提升学生自我保护能力。

活动中,郭教练用浅显易懂的语言讲解了防溺水“六不”原则、中暑预防与急救、触电应急处理等知识;同学们通过“判断题”“情景模拟题”等趣味问答,学习“不私自下水”“遇险先呼救”“烫伤冷水冲”等安全知识。此外,郭教练借助图片和案例,演示了交通事故中“保护现场、避免移动伤者”的正确做法和异物入眼、割伤止血等应急处理方法。

课堂上,同学们认真聆听、踊跃发言。在“安全小卫士”情景演练环节,同学们分组模拟了拨打急救电话、帮助中暑同学转移至阴凉处等操作,掌握应对突发事件的技能。课后,郭教练还布置了“家庭作业”,鼓励同学们与家长一起排查家中安全隐患。

(宋青摄)

九江外国语学校 省科协调研人工智能科创基地

3月5日,省科协相关负责人来到九江外国语学校,调研市人工智能科创基地,了解基地在人工智能教育领域的创新实践和发展成果。市科协、市教育局和学校负责人陪同。

调研人员一行参观了基地“AI科普及互动体验空间”,体验了人机交互、智能机器人展示等前沿科技项目,对基地以生动有趣的方式普及人工智能知识的做法表示肯定。在“AI科教实践空间”,观摩了人形仿真人形机器人技术发展沿革及多场景应用成果展示,并体验了“AI心理咨询室”智能情绪识别系统,对人工智能技术在心理健康领域的应用前景表现出浓厚兴趣。在“AI科教思维创新空间”,观看了工业机器人高精度操

作演示,详细了解了基地在人工智能课程体系研发、专业化师资队伍建设和方面的创新举措,对基地依托项目式学习、跨学科融合构建“人工智能+教育”生态体系的创新实践给予了充分肯定。

省科协相关负责人指出,基地在激发青少年科技创新内生动力、培育科创素养体系等方面取得的阶段性成果令人振奋,为全省人工智能教育发展提供了宝贵经验;要持续深化智能技术与基础教育的全域融合,积极探索机制创新路径,形成可复制、易推广的示范经验,为打造新时代创新型人才早期培养模式贡献实践样本。

(冯文 吴沅沅)

市十一中 以黑板为卷 描绘心中梦想

3月7日,市十一中举办黑板报评比活动,各年级学子以粉笔为媒,以黑板为卷,挥洒青春激情,描绘心中梦想,为校园增添了一道亮丽的风景线。

初一年级的同学们以“风华新征途,乾坤少年行”为主题,结合电影《哪吒之魔童闹海》中的场景,用鲜艳的色彩和充满活力的画面,展示了新时代少年昂扬向上的精神风貌。黑板板上,哪吒脚踏风火轮,手持火尖枪,目光坚定地望向远方,象征着少年们勇敢追梦的决心;背景融入中国传统元素,如祥云、海浪等,富有传统韵味。初二级的同学们以“我命由我,少年当燃”为主

题,将电影《哪吒之魔童闹海》中“我命由我不由天”的呐喊化为铿锵有力的文字和极具视觉冲击力的画面,表达了对未来的无限憧憬。

初三年级的同学们即将迎来中考的挑战,他们以“全力以赴,决战中考”为主题,用简洁明了的文字和振奋人心的画面,表达了冲刺中考、决胜未来的信心和决心。黑板板上,倒计时牌时刻提醒着同学们珍惜时间,奋力拼搏,勇往直前,创造辉煌。

周一晨会上,学校负责人向黑板报评比中的优秀班级颁发了奖状。

(胡轮)

德安县三小 开展黑板报评比活动

近日,德安县三小举办黑板报评比活动,丰富校园文化生活,激发学生的创新思维和创新能力。

同学们围绕黑板报展开展思考,用粉笔描绘出心中的愿景。有的突出文字魅力,有的突出画面色彩,充分展示同学们的独特创意。一、二年级以“文明礼仪伴我行”为主题,通过在黑板添加礼貌用语、三字经、家庭礼仪等内容,

引导同学们培养知行合一的良好习惯;三、四年级以“社会主义核心价值观”为主题,同学们用生动的文字和有趣的图案,将抽象的价值观转化为可触可感的行动指南;五、六年级围绕“强国梦,兴中华”主题,讲述边防故事,普及国防知识,增强同学们国防意识。

(余静)